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第３９回あわら市議会臨時会議事日程 
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平成２１年６月４日（木） 

午前１０時開議 

 

 

１．開会の宣告 

１．市長招集あいさつ 

１．開議の宣告 

 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 議案第７９号 平成２０年度あわら市一般会計繰越明許費繰

越計算書の報告について 

日程第 ４ 議案第８０号 平成２０年度あわら市公共下水道事業会計予
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日程第 ５ 議案第８１号 工事請負契約の締結について 
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１．閉議の宣告 

１．議長閉会あいさつ 

１．市長閉会あいさつ 

１．閉会の宣告 
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◎議長開会宣告 

○議長（東川継央君） ただ今から、第３９回あわら市議会臨時会を開会いたします。 

（午前 11時 22 分） 

 

◎市長招集挨拶 

○議長（東川継央君） 開会にあたり、市長より招集のご挨拶がございます。 

（｢議長｣と呼ぶ者あり） 

○議長（東川継央君） 市長、橋本達也君。 

○市長（橋本達也君） 第３９回あわら市議会臨時会の開会にあたり、一言ご挨拶を申

し上げます。 

６月に入り、初夏の訪れを感じる季節となりました。先月開催された議会定例会

に引き続き、本日、議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位には、何かと

ご多忙中にもかかわらずご参集をいただき、厚くお礼を申し上げます。 

   さて、皆様ご承知のとおり、４月以降、世界中で猛威を振るっております新型イ

ンフルエンザについては、５月半ばに国内で初の感染が確認されて以降、兵庫県、

大阪府など関西を中心に広がりを見せ、国内における感染患者数は、３８０人を超

える状況であります。 

   幸いにして、今日現在、本県における感染患者は発生しておりません。 

   ただし、今回の新型インフルエンザの発生により、神戸や有馬温泉をはじめ多く

の観光地で経済的に大きな打撃を受けており、あわら温泉におきましても、関西か

らの宿泊客を中心に３,３００人を超えるキャンセルが相次ぎ、概算ではあります

が５,０００万円を超える損失があったと聞いております。今後、長引けば、さら

にキャンセルが増え、損失も大きくなるものと心配をいたしております。 

   また、本市の小学校の修学旅行にも影響が出ており、関西方面へ行く予定であっ

た北潟、芦原及び波松の３小学校が秋に延期することを決定しております。 

   ところで、今回の新型インフルエンザでは、国内発生患者において重篤化するも

のは出ておりませんが、海外において、糖尿病やぜん息等の基礎疾患を有する人を

中心に重篤化し、一部死亡する事例が報告されております。 

   このことから、今後とも、国や県の動きを注視しつつ、他自治体、医療機関、関

係団体等と連携を図りながら、対応には万全を期してまいりたいと考えております。 

ご案内のとおり、本臨時会の提出議案といたしましては、繰越明許に関するもの

２議案、工事請負契約の締結に関するもの２議案となっております。 

議案の内容、提案の主旨につきましては、後ほどご説明を申し上げますが、何と

ぞ慎重なご審議をいただき、妥当なるご決議を賜りますようお願い申し上げまして、

招集のご挨拶といたします。 
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◎開議の宣告 

○議長（東川継央君） 本日の出席議員数は、２１名であります。 

よって、会議の定足数に達しておりますので、これより本日の会議を開きます。 

○議長（東川継央君） 本日の議事日程は、お手元に配布のとおりであります。 

 

◎会議録署名議員の指定 

○議長（東川継央君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

本日の会議録署名議員は、会議規則第８１条の規定により、５番、山口峰雄君、

６番、北島 登君の両名を指名します。 

 

◎会期の決定 

○議長（東川継央君） 日程第２、会期の決定を議題とします。 

お諮りします。 

本臨時会の会期は、本日１日限りとしたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

(｢異議なし｣と呼ぶ者あり) 

○議長（東川継央君） 異議なしと認めます。 

したがって、本臨時会の会期は、本日１日限りとすることに決定しました。 

 

   ◎議案第７９号から議案第８０号の一括上程・提案理説明・報告 

○議長（東川継央君） 日程第３、議案第７９号、平成２０年度あわら市一般会計繰越

明許費繰越計算書の報告について、日程第４、議案第８０号、平成２０年度あわら

市公共下水道事業会計予算繰越計算書の報告について以上の議案２件を一括議題

とします。 

○議長（東川継央君） 上程議案に対する提案理由の説明を求めます。 

（｢議長｣と呼ぶ者あり） 

○議長（東川継央君） 市長、橋本達也君。 

○市長（橋本達也君） ただいま上程されました、議案第７９号「平成２０年度あわら

市一般会計繰越明許費繰越計算書の報告について」及び議案第８０号「平成２０年

度あわら市公共下水道事業会計予算繰越計算書の報告について」の２議案について、

ご報告申し上げます。 

議案第７９号につきましては、繰越計算書に記載されておりますとおり、総務費

で、あわら市行政チャンネルデジタル化事業補助金５３３万８千円及び定額給付金

事業２,０９１万１千円、民生費で、子育て応援特別手当支給事業５８５万７千円、

農林水産業費で、総合選果場施設整備事業補助金２億２,０００万円及び経営体育

成基盤整備事業負担金１０２万５千円、商工費で、消費拡大プレミアム商品券助成

事業２,２５０万円、土木費で、市道芦原三国線道路改良事業３,１０５万６,４５

０円、県営道路改良事業負担金７０５万円及び県営砂防事業負担金４０万円の合計 

３億１,４１３万７,４５０円を平成２１年度への繰越額として決定したものであ

ります。 



 

 5 

これらの財源といたしましては、既収入特定財源５９５万６千円のほか、国県支

出金２億５,５９９万１千円、地方債２,６３０万円、その他３４万５千円及び一般

財源２,５５４万５,４５０円を計上しております。 

議案第８０号につきましては、公共下水道事業会計において、資本的支出の建設

改良費で、九頭竜川流域下水道事業建設負担金３６１万３千円を平成２１年度への

繰越額として決定したものであります。 

この財源といたしましては、企業債３４０万円のほか受益者分担金・負担金 ２

１万３千円を計上しております。 

以上２議案について、ご報告いたします。 

○議長（東川継央君） 上程議案に対する総括質疑を許します。 

○議長（東川継央君） 質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（東川継央君） 質疑なしと認めます。 

○議長（東川継央君） これをもって、議案第７９号、平成２０年度あわら市一般会計

繰越明許費繰越計算書の報告について、議案第８０号、平成２０年度あわら市公共 

下水道事業会計予算繰越計算書の報告については終結いたします。 

 

  

 ◎議案第８１号から議案第８２号の一括上程・提案理由説明・質疑・討論・採決 

○議長（東川継央君） 日程第５、議案第８１号、工事請負契約の締結について、日程

第６、議案第８２号、工事請負契約の締結について以上の議案２件を一括議題とし

ます。 

○議長（東川継央君） 上程議案に対する提案理由の説明を求めます。 

（「議長」と呼ぶ者あり） 

○議長（東川継央君） 市長、橋本達也君 

○市長（橋本達也君） ただいま上程されました、議案第８１号及び議案第８２号「工

事請負契約の締結について」の提案理由の説明を申し上げます。 

議案第８１号につきましては、去る５月２８日に、金津小学校校舎耐震補強･改

修工事の条件付き一般競争入札を執行いたしております。 

その結果、１億５,７５０万円、うち消費税にかかる金額７５０万円で、あわら

市市姫五丁目９番１２号、第一建設株式会社が落札、同社と仮契約を締結いたした

ところであります。 

議案第８２号につきましては、議案第８１号と同様、去る５月２８日に、芦原小

学校校舎耐震補強･改修工事の条件付き一般競争入札を執行いたしております。 

その結果、２億３,９２９万５千円、うち消費税にかかる金額１,１３９万５千円

で、「飛島建設株式会社北陸事業部、巴建設株式会社、平成２１年度芦原小学校校

舎耐震補強・改修工事特定建設工事共同企業体」が落札、同共同企業体の代表者で

ある飛島建設株式会社北陸事業部と仮契約を締結いたしたところであります。 
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このため、あわら市議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する

条例第２条の規定により、議会の議決を求めるものであります。 

以上２議案につきまして、よろしくご審議をいただき、妥当なるご決議を賜りま

すようお願い申し上げます。 

○議長（東川継央君） 上程議案に対する総括質疑を許します。 

○議長（東川継央君） 質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（東川継央君） 質疑なしと認めます。 

○議長（東川継央君） ただいま議題となっています議案第８１号、議案第８２号の２

議案につきましては、会議規則第３７条第３項の規定により、委員会付託を省略

し、直ちに採決したいと存じますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（東川継央君） 異議なしと認めます。 

 

○議長（東川継央君） これより、討論、採決に入ります。 

   議案第８１号について討論はありませんか。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（東川継央君） 討論なしと認めます。 

○議長（東川継央君） これより、議案第８１号を採決します。 

   本案は、原案のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（東川継央君） 起立全員です。 

したがって、議案第８１号、工事請負契約の締結については、原案のとおり可決

されました。 

 

○議長（東川継央君） 議案第８２号について討論はありませんか。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（東川継央君） 討論なしと認めます。 

○議長（東川継央君） これより、議案第８２号を採決します。 

   本案は、原案のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（東川継央君） したがって、議案第８２号、工事請負契約の締結については、

原案のとおり可決されました。 

 

   ◎閉議の宣言 

○議長（東川継央君） 以上で、本日の日程は全部終了いたしました。これにて、会議

を閉じます。 
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 ◎議長閉会挨拶 

○議長（東川継央君） 一言ご挨拶をさせていただきます。本当に我々の任期の最後の 

議会ということに本日が相成りました。先だっての５月定例会での最後にもご挨拶

をさせていただきましたけれども、本当に今日の臨時会が最後ということで再び一

言ご挨拶をさせていただきたいと思います。 

 今ほどは上程をされました議案、全員一致で妥当なご決議をいただき誠にありが

とうございました。 

さて、私どもこの４年間、４年前にはそれぞれ希望に満ちて、それぞれがバッジ

をこの神聖な議場に相対応してきたとこのように思っております。そういった中こ

の４年間、理事者各位の皆さんにおかれましては、何かとご指導をいただき心より

御礼申し上げます。 

また、今期を最後にご勇退をされます議員の皆さん方におかれましては、本当に

多年に亘り、あわら市政のためにご尽力をいただきましたこと、重ねて敬意と感謝

を申し上げます。 

また、再度、立候補を予定されております皆さん方におきましては、それぞれ、

公明正大な爽やかな選挙戦を展開をしていただいて、再び全員がこの場に戻ってき

ていただきますよう心より祈念をいたしたいと思います。 

さて、本当にこの間、いろんな意味で４年間、激動のあわら市であったのかなと、

このように思っております。そういった中で本当に議論が交わされたわけですけど

も、やはり議論は議論として、この議決、議会が議決をしたということを前提にや

はり前向きに進んで行くと。このことが市の安定・発展のためには欠かせないと、  

このことが基本でなかろうかなとこのように思っております。 

そういった意味では、いろんな形の中で今、議会そのもの、議会力というものが

問われているのではないかなとこのように思っております。分権が進んで行く中で

それぞれの市、町がお互いに競争をしていくという中で行政力、そして市民力、今

一つはその意思を決定していく議会力、このことがこれまで以上に大きなウエート

を占めて行く、このように認識をいたしているところでございます。そういった意

味でこれまでもそうですけれども、今まで以上に議員個々が切磋琢磨し、やはり市

民の信頼を得ていく、そういった議会になるべきかなとこのように思っているとこ

ろでございます。 

一言、横着な言い方をさせていだきましたけれども、本当にこの間、私に対する

いろんなご不満等もあったかと思いますけれども、何とか議長の大役を努めさせて

いただきましたことにおきましては、議員各位、また理事者各位に心から熱く御礼

を申し上げさせていただきたいと思います。 

本当にありがとうございました。 

本当にそれぞれが今日、この議場にこの４年間いろんな思いで今、座られている

とこのように思っております。そういった中で最後の議会が全議案、全員一致で議

決をされたということは本当に大変喜ばしいなとこのように思っているところで

ございます。 

本当にこれから１０日後には、選挙戦が展開をされますけれども、お互い十分健

康には留意をされて、重ねて申し上げますけども全員この場に再度、戻っていただ

きますよう心からご祈念をいたしたいと思います。 
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また、併せて本当に今回ご勇退される皆さん方に心より敬意と感謝を申し上げま

して、一言閉会のご挨拶とさせていただきます。 

本当にありがとございました。 

 

◎市長閉会挨拶 

（｢議長｣と呼ぶ者あり） 

○議長（東川継央君） 市長、橋本達也君。 

○市長（橋本達也君） 閉会にあたりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

   今ほどは、提案をいたしました４つの議案全てをお認めをいただきまして、誠に

ありがとうございました。特に２つの小学校の請負契約をお認めいただきましたの

で、いよいよそれぞれの学校の校舎本体への整備事業を開始することができます。

いろいろな優遇債あるいは諸々の経済対策が今打たれておりますので、まさに今が

学校整備のチャンスであろうというふうに思っております。夏休み期間等を有効に

利用しながら安全に確実に仕事を進めていくように努力をして参りたいと思いま

すので、議員各位のご支援ご協力をお願いを申し上げる次第でございます。 

   さて、いよいよ本日が今期最後の議会となりました。今ほど議長のご挨拶にもご

ざいましたが、この１期４年間というのは大変激動の４年間であったと思います。

お互いに大変熱い議論を交わしてきたわけでありますが、いずれにいたしましても、

お互いがあわら市の将来を考えてどうすべきかという議論であったと思っており

ます。 

特にあわら市政がしかれてからの５年間でありましたので、議員の皆様方にはあ

わら市の早々期を担われたということで、市民を代表して改めて熱く御礼を申し上

げ次第でございます。 

今期をもってご勇退をされる議員の皆様には本当にお世話になりました。この場

をお借りいたしまして熱く、熱く御礼を申し上げる次第でございます。 

また、来るべき選挙に向かって再度出馬の意思を固められておられる議員の皆様

には、私も選挙の厳しさ、辛さというのは身にしみて感じております。どうか、堂々

と市民の審判を受けられて、その結果、また市民の付託をいただいて、再度この議

場に戻られますことを、そのご検討を心からお祈りをいたしますとともにこの１期

４年間の皆様のご苦労、そしてご支援に心から御礼と感謝を申し上げて閉会のご挨

拶とさせていただきます。 

どうもありがとうございました。 

 

  ◎閉会の宣告 

○議長（東川継央君） これをもって第３９回あわら市議会臨時会を閉会します。 

                             （午前 11時 43 分） 
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